16.07.05 Protokoll der Bezirksversammlung vom 12.07.06 im Vereinsheim des SC Ötigheim

Beginn der Veranstaltung: 20.10 Uhr

TOP 1: Begrüßung und Feststellung des Stimmrechts

Bezirksleiter Nikolaus Sentef eröffnete die Versammlung und begrüßte alle Anwesenden.

Schriftführer Michael Zunker stellte die Zahl der stimmberechtigten Mitglieder fest. Es fehlte nur der nicht aktive Verein Rheinmünster, so daß alle Bezirksvereine anwesend waren. Nur einige Vereine nutzten die Möglichkeit mit 2 Vertretern zu erscheinen so das es im laufe der Versammlung zu 32 stimmberechtigte Mitglieder kam. Schachfreund Bossert monierte diese Stimmverteilung stimme nicht mit der Satzung überein. Vorstand erklärte dies zukünftig durch bessere Formulierung zu klären, der Grundgedanke war mehr Vereinsmitglieder zur Bezirksversammlung zu bekommen.

TOP 2: Kurzberichte

Es folgten die Kurzberichte des 1. und 2. Vorsitzenden, Kassiers, Webmaster, Turnierleiter und des Seniorenreferenten.

Themen hierzu waren: Abgehaltene Vorstandssitzungen, Prüfung durch Finanzamt und endgültige Bescheinigung für Bezirk, OSC Baden-Baden Deutscher Meister der Männer, ein Verein durch Fusion von Kuppenheim und Caissa Rastatt weniger im Bezirk, Blitzmannschaftsmeisterschaft in Weitenung, Schnellschachmeisterschaft 2006, Webmaster ist von Berichten der Vereine abhängig, die Zusammenarbeit mit Jugend Webmaster ist nicht optimal, Raphael Merz stellte den Kassenbericht vor, der wieder mit einem kräftigen Überschuss abschloss hauptsächlich durch Bußgelder, sowie einen Haushaltsentwurf für das kommende Geschäftsjahr.

Im Jugendbereich wurden von Jürgen Schmalz die Mannschaften geehrt: U 20 (4 Teilnehmer) SF Hörden, U 16 (10) SK Ottenau, U12 (26 !!) SK Durmersheim, belegte auf der Badischen den 3. Platz und U 14 (10) SF Hörden.

Bei den Deutschen Jugendeinzelturnieren wurden Manuela Mader 2., Julia Bochis 4. in ihren Altersklassen und Frederik Beck wurde 3 bei der U16.

Arnd Braun berichtete über die abgelaufene Spielzeit, wobei die Meldungen per Mail erfolgen und zum teil recht mangelhaft, wie im letzten Jahr ausgefüllt sind.

Es erfolgte die Ehrung der Bezirksmannschaften: Durmersheim II in der Bezirksklasse, SF Hörden II in der Kreisklasse 1, Ötigheim II in der Kreisklasse 2 und Gernsbach III in der Kreisklasse 3, sowie Caissa Rastatt III in der Kreisklasse 4. Die Blitzmannschaft gewann Rochade Kuppenheim im Einzel Harmut Metz. Die Schnellschachmeisterschaften 2006 stehen noch aus und werden von SCR Kuppenheim veranstaltet.

Bernhard Ast ehrte die Pokalsieger mit schönen Pokalen und zwar Markus Merkel (Iffezheim) im Einzel und SK Durmersheim bei den Mannschaften. 

Seniorenwart E. Santo berichtete von wenigen Mannschaften im Bezirk, wobei letztlich Caissa Rastatt gewonnen hat. Er rief auf, das sich mehr Vereine daran beteiligen, Voraussetzung hierfür ist 4er Teams und ab 60 Lebensjahr spielberechtigt.

Zum Abschluss ehrte Nikolaus Sentef noch Robert Kränkel, Muggensturm für 60 Jahre Mitgliedschaft im Schachverband und die U20 vom OSC Baden-Baden für deren Deutschen Meisterschaft.

TOP 3: Kassenprüfer

Die Kassenprüfer Bernd Kölmel und Thomas Huber bestätigten eine Einwandfreie Kassenführung und empfehlen der Versammlung die Entlastung.

TOP 4: Entlastung Kassier

Die Versammlung Entlastet den Kassier einstimmig.

TOP 5: Entlastung Vorstand

Auch der Vorstand wurde einstimmig entlastet.

TOP 6: Wahlen

Nach der einstimmigen Wahl von Jürgen Gersinska zum Wahlleiter wurden die Neuwahlen durchgeführt.

TOP 7: Wahlen

1. Vorsitzender Nikolaus Sentef
einstimmig

2. Vorsitzender Arnd Braun

einstimmig

Kassier Raphael Merz


einstimmig

Schriftführer Michael Zunker

einstimmig

Turnierleiter Bernhard Ast

einstimmig

Kassenprüfer Thomas Huber

einstimmig

Kassenprüfer Sven Rossenau

einstimmig

TOP 8: Anträge

Antrag 1 Änderung der Verfahrensordnung zu den Fahrtkosten 4.7 wie vorgelegt, wurde nach intensiver Diskussion gegen einen mit 16 zu 5 Stimmen bei 10 Enthaltungen abgelehnten Änderungsvorschlag, dann mit 21 zu 3 bei 8 Enthaltungen angenommen.

Antrag 2 wurde nach kurzer Diskussion vom Vorstand zurückgezogen da im Verband hierzu Überlegungen angestellt werden und er ja erst zur übernächsten Saison angedacht war.

Antrag 3 wurde nach Diskussion in der Versammlung und dem Auftrag an den Vorstand einen entsprechenden Plan zu entwerfen und der nächsten Versammlung vorzulegen bzw. zu berichten mit 6 zu 15 Stimmen bei 9 Enthaltungen abgelehnt.

TOP 9 Vergabe Bezirksveranstaltungen

Jugend 2006 Gernsbach, 2007 Hörden, Mittelbadische 2006 Ötigheim, 2007 Ottenhöfen-Seebach, Blitzmeisterschaften, 2006 Muggensturm. 2007 noch offen bitte melden! Schnellschach 2006 Kuppenheim Termin festlegen !! 2007 noch offen bitte melden. Bezirksversammlung 2007 im Juli noch offen bitte melden.

Einzelpokal 1 Runde Süd, bzw. Nord siehe Homepage. Weitere Meldungen oder Optionen werden in die Homepage gestellt und können dort von den Vereinen eingetragen werden.

TOP 10 Delegierte

Jürgen Gersinska, Bernhard Ast, Axel Fischer, Gerhard Gorges, Michael Armbruster werden als Delegierte für den Verbandstag und als Ersatz: Pantelis Peponis, Markus Erlacher, Michael Bentz. Diese Personen wurden im Block bei 1 Enthaltung gewählt.

TOP 11 Verschiedenes

Jürgen Gersinska referierte über Versicherungen im Schachverein, wobei der wichtigste Punkt der Versicherungsschutz von Nichtmitgliedern ist. Diesen Aspekt sollten sich Vereine bei Schachveranstaltungen immer gut überlegen, hierfür gibt es auch relativ günstige Angebote. Eine weitere Anfrage war die hohe Beitragserhöhung des Verbandes Der Verband hat gewaltige Finanzschwierigkeiten führte ein Teilnehmer des Verbandstages aus. Zum Abschluß wünscht der Vorsitzende den Teilnehmern eine gute Nach hause fahrt und einen schönen Sommer.

Ende der Sitzung um 23.15 Uhr

Kuppenheim, den 16.07.05

gezeichnet Michael Zunker, Schriftführer

gezeichnet Nikolaus Sentef 1. Vorsitzender

